

2015年度全国十大考古新发现评选初评活动启动

咱洛阳两个考古项目入围



本报报道伊川徐阳春秋墓地、汉魏洛阳城宫城太极殿考古新发现的版面截图



汉魏洛阳城太极殿遗址考古取得新发现 昔日“政治中枢”今揭神秘“面纱”

□记者 潘立阁

昨日,《洛阳晚报》记者从市文物局获悉,2015年度全国十大考古新发现评选初评活动于近日启动,我市伊川徐阳春秋墓地、汉魏洛阳城宫城太极殿遗址入围初评。

评选活动办公室从主动申报参评项目、《中国文物报·文物考古周刊》考古发现投稿项目、国家文物局2015年度中国重要考古发现项目中进行遴选,推荐38个发掘和调查项目参加初评,将通过投票产生25项进入终评。我省的灵井许昌人旧石器遗址、信阳城阳城址八号墓也入围了初评。

伊川徐阳春秋墓地

徐阳春秋墓地位于伊川县鸣皋镇徐阳村,墓葬主要分布在以徐阳村为中心的顺阳河及其支流两岸台地上。墓地所在区域周围为丘陵,西、北分别为陆浑西山和鹿蹄山,东部为伊河西岸谷地。

自2013年9月以来,经国家文物局批准,市文物考古研究院先后两次对徐阳春秋墓

地进行考古性发掘,清理墓葬3座、陪葬车马坑2座,出土一批具有东周时期特征的陶器、铜器、石器、骨器、水晶制品等遗物。其中,陪葬车马坑的埋葬方式,既有很强的周文化印记,又保留有西北戎人的传统。

陆浑戎是河洛地区极少数有文献记载其迁入和灭亡过程的内迁戎族部落,徐阳春秋墓地的发现证实了陆浑戎迁伊川的历史事件,是研究中原地区少数民族迁徙和民族融合的重要资料。它印证了陆浑戎的迁徙、国灭的历史事件,对探索中华文明形成过程中的民族融合与发展具有十分重要的考古学术价值。

想了解伊川徐阳春秋墓地,可查看本报2015年12月4日A08A09版。

汉魏洛阳城宫城太极殿

汉魏洛阳城宫城太极殿位于北魏宫城中偏西北处,北距今孟津县平乐镇金村约1公里,南距宫城正门阊阖门460米。它是曹魏至北魏宫城的中心正殿、中国历史上第一

座“建中立极”的宫城正殿。

自2012年起,中国社会科学院考古研究所洛阳汉魏故城考古队,对太极殿遗址为中心的宫城中枢区进行全面勘察,对太极殿中心殿基和太极东堂、太极西堂殿基的建筑规模、形制结构、建造时代等有了确切认识,取得重要成果。

太极殿是曹魏、西晋、北魏时期举行大朝的宫城正殿,太极东堂、太极西堂则是皇帝听政决策、宴飨群臣、讲经论学等活动的场所,是当时当之无愧的“政治中枢”。三殿东西并列,殿基占地面积8000平方米,外围辅以回廊、院墙、宫门等附属建筑,从而构成规划有序、布局严谨、规模宏大的太极殿宫殿建筑群。

发掘结果显示,该建筑群是汉魏洛阳城乃至中国古代建筑体量较大的建筑群之一。中心正殿前设三道宫门,宫城三大殿南北纵列,开创了中国古代都城制度及宫城布局的一个新时代,对后代都城制度的发展产生了深远的影响。

想了解汉魏洛阳城宫城太极殿考古新发现,可查看本报2015年4月23日A07版。

开拓入境旅游市场 吸引更多海内外游客

旅游界的世界性会展 明年在我市举办

□记者 郭秩铭

本报讯 2月17日至19日,2016年亚太旅游协会(PATA)探险旅行与尽责旅游大会暨交易会在泰国清莱举行。洛阳市受邀出席会展,并举办了旅游推介和邀商活动。

参加本次会展的有来自34个国家的278名会议代表、旅行商。作为2017年亚太旅游协会探险旅行与尽责旅游大会暨交易会承办方,洛阳获得PATA独家邀请,作为国内唯一的城市代表参加了本次会展。

在会展期间,我市代表团深入考察了会议设施,学习了国际重大旅游会展的各个环节和流程,并拜会了PATA相关负责人,就我市承办2017年PATA探险旅行与尽责旅游大会暨交易会具体事宜进行了沟通协商。

2月19日晚,2017年PATA探险旅行与尽责旅游大会暨交易会洛阳推介活动在清莱当地酒店举行。在推介会上,我市代表团向各国嘉宾介绍了洛阳的历史文化、山水风光、国色牡丹等文化旅游

资源和产品,以及洛阳在探险旅行和尽责旅游方面的发展,展示了龙门石窟、白马寺、牡丹、老君山等历史、文化、山水旅游产品,并盛情邀请与会的各位嘉宾明年春天齐聚洛阳,品味华夏古都的深厚底蕴,感受河山胜地的自然风光,体验花王牡丹的国色天香。

“洛阳拥有丰富的历史、文化、生态旅游资源和产品,我们期待着洛阳明年能够举办一届成功的、富有特色的会展,我们将邀请所有会员国家和地区,以及国际旅行商参加洛阳举办的会展。”PATA首席执行官马里奥·哈迪在推介会上说。

本次推介活动由于准备充分,洛阳元素突出,取得了巨大成功。洛阳代表团成员所到之处,来自世界各地的参会嘉宾、旅游组织和机构代表、旅行商纷纷主动与成员交流联系方式,索要洛阳旅游资料,并对洛阳旅游表现出浓厚的兴趣,有意与我市开展旅游交流与合作,并参加明年在洛阳举办的2017PATA探险旅行与尽责旅游大会暨交易会。

相关链接

亚太旅游协会

亚太旅游协会(PATA)是世界三大著名旅游组织之一,成立于1951年。作为一个非营利性的会员机构,亚太旅游协会对本地区旅行及旅游业的发展持续发挥着促进作用。

PATA探险旅行与尽责旅游大会暨交易会,会聚从事探险旅行和尽责旅

游的业界精英,来自公共部门和私营部门的旅游机构、组织、专家将就探险旅行、尽责与可持续的旅游产业深入展开探讨。大会主要是探讨国际旅游业发展新趋势、新动态、新产品,交易会主要为探险旅游产品旅行商提供交易平台。



昨日,市红十字会神鹰救援队近30名队员来到伊滨区某户外训练基地进行户外救援训练,以实地操作训练来提高队员们的户外救援技能。 记者 李卫超 摄影报道

(豫)医广【2015】第10-29-525号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角